

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРСЬЕ

1996
16 МАРТА
СУББОТА
33 (7949)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

Совещание в Приангарском

В этом посёлке, где базирuется ОИТК-1, с 12 по 13 марта прошло совещание-семинар по проблемам лесной отрасли на территории, занимаемой ОИТУ УИИ УВД администрации Красноярского края.

Совещание открыл и выступил на нем с сообщением о положении дел в учреждении и на отделении В. Я. Березин — заместитель начальника ОИТУ.

В обсуждении поднятых вопросов приняли участие: В. С. Непомнящих — главный инженер УП 288/8 из Усть-Илимского отделения, П. А. Пертли — главный инженер ОИТК-1 из Приангарского, Г. А. Ломачин — главный инженер УП-288/14 из Ново-Проспихино, В. А. Мельников — начальник производственного отдела УП-288/8, В. И. Грушевский — начальник отдела лесной промышленности ОИТУ, В. М. Жабин — начальник лесного отдела УИИ УВД администрации Красноярского края, А. А. Богданов — директор Кежемского лесхоза.

В работе семинара-совещания принял участие и выступил на нем начальник отдела лесной промышленности администрации Кежемского района В. В. Дуаев.

Принято решение по всем возникшим проблемам обратиться в администрацию района, края, другие краевые органы, связанные с ведением лесного хозяйства на территории данного учреждения.

Более подробно о поднятых на этом совещании проблемах газета расскажет в одном из ближайших номеров.

ВСЕ ВЫШЕ И ВЫШЕ

Только вроде стали привыкать к более-менее «доступным» ценам на авиабилеты до Красноярска, как вдруг они, взрывшись из экономической стабильности, вновь взлетели на новую ступень. Да, сегодня авиапассажиры, подождавший летать до краевого центра на Як-40 или АН-24, уже платят 472 тысячи рублей вместо 290 ранее. Одно радует: наши Як-410 пока еще жалуются координатам и берут с них за ту же работу всего по 370 тысяч рублей.

ОТКЛИК

СМОТРЕТЬ НАДО В КОРЕНЬ

Так изрек когда-то известный российский персонаж, наблюдая события жизни. Так хочется ответить О. И. Будину на его гражданскую точку зрения, изложенную в статье «Нельзя плыть по течению» в «СП» от 14 марта 1996 года.



На снимке: Л. В. Перминова. О ней и других работников КОС-17 читайте на 2-й странице.

Фото С. КАЙГОРОВОА.

★ СУДЬБЫ ЛУДСКИЕ

Детские и юношеские годы Жени Баранова пришлись на военное и послевоенное время. Трудные это были годы для всех людей, но жизнь брала свое, молодежь мечтала устроить жизнь по-своему, ей хотелось посмотреть мир да и себя проверить — годится ли в большом деле.

Закончив 7 классов, Евгений с товарищами решил попутешествовать по Советскому Союзу. Полтора года работали под Астраханью на Волге, плавали матросами, удалось поработать и на Каспии. Побывали они и в Архангельске, мечтали во Владивостоке пожить, вдохнуть романтики этого края, но не удалось. Решил Евгений получить специальность, прочно встать на ноги. Перед армией закончил горно-промышленную школу, получил специальность «машинист шахтных машин и механизмов». Работать по специальности не довелось — призвали в Армию. Там он понял, что эта профессия не для него, по натуре он — романтик, мечтатель, а уж надолго таких тогда хватало строков в Отечестве.

Статья очень актуальна, содержательна, интересна и даже с философским уклоном. Но, возможно, было бы гораздо больше пользы и интереса, написав ее автор как-нибудь АО «Кожма» и АО «Дворец». Ведь уважаемый Олег Игнатьевич и есть один

★ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Главная задача осталась неизменной

11 марта исполнилось 55 лет со дня образования крайкома профсоюза работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. Срок немалый. Менялись за эти годы задачи профсоюзных организаций, но одна из них оставалась неизменной — защита права трудящихся. Именно для этого и создавались профсоюзы, и поэтому живы они до сих пор.

Профком ПЖРЭО в своей работе не забывает об этом. Одна из основных бед — несвоевременная выплата заработной платы. По этому вопросу профсоюзный комитет ПЖРЭО обращался к главе администрации Кежемского района В. Е. Говоровскому (лично и через газету). Обращались мы и к губернатору Красноярского края В. М. Зубову. Не всегда эти ходатайства имели положительный

результат, но, в основном, требования выполнялись. В последнее время зарплата работникам ПЖРЭО не выплачена с ноября 1995 года, поэтому мы вынуждены были послать телеграммы еще раз в адрес губернатора края и в государственную правовую инспекцию В. М. Пшменовой, представителю президента Красноярского края Ю. Н. Москвичу.

Возможно, и не стоит говорить о проблемах в праздничные дни, но такова реальность жизни. Профсоюзный комитет стремится оказать помощь членам профсоюза. За 1995 год выдана материальная помощь на сумму 9 млн. рублей, на культурно-массовую работу — 5200000 рублей. Крайком профсоюза застраховал всех членов профсоюза ПЖРЭО. Профком на свои средства

проводит праздничные утренники для детей, организует и оплачивает их отходы в санаториях и детских лагерях. Много внимания уделяется и организации санаторно-курортного лечения работников ПЖРЭО.

Рассматриваются профсоюзным комитетом вопросы охраны труда в управлении. Работа председателем цехкомов и членов профкома позитивно сказывается на формировании коллективов подразделений управления. Особенно хочется отметить работу и сказать добрые слова в адрес профсоюзных активистов И. А. Шапко, З. М. Волыниной, Л. В. Марч, Л. В. Сафроновой, Н. П. Пандура, Г. В. Пчельниковой, В. В. Зининой, Л. Н. Орловой и многим другим.

От имени профсоюзного комитета хочу поздравить весь коллектив ПЖРЭО с профессиональным праздником. Желаю здоровья, семейного благополучия, добрых отношений в коллективе, бодрости духа и успехов в труде!

В. ДЕРЖВЕЛОВ,
председатель профсоюзного комитета ПЖРЭО.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Поздравляю коллектив ПЖРЭО с профессиональным праздником! Желаю здоровья, семейного благополучия, добрых отношений в коллективе, бодрости духа и успехов в труде!

Б. И. ЛЕДОВСКИХ, директор ПЖРЭО.

И РАНО ЖИТЬ ВОСПОМИНАНИЯМИ...

Окончив службу в 1963 году, Евгений Баранов по комсомольской путевке поехал в далекий сибирский край, в Дивногорск, на строительство Красноярской ГЭС (сам он устроился с. М.Талинка Тамбовской области). Необыкновенно время было, словами того энтузиазма, душевного подъема не передать. Устроился плотником-бетонщиком, в 1964 году закончил курсы электромонтеров, а затем поступил в Дивногорский гидротехникум на вечернее отделение (специальность — электрические сети и системы), который успешно закончил. 13 лет работал он в Дивногорске, там женился, появились дети.

В 1976 году всей семьей переехали на строительство Богучанской ГЭС, да так и остались здесь. Устроился Евгений Михайлович в ПМК УГЭС, затем организация переименовалась в ПЭТСК. Когда работал, где работал Е. М. Баранов, передали в ПЖРЭО, он стал работать заместителем.

Дело свое Михайлич (так называют его коллеги) знает, из «героев нашего времени» (смотри статью «Оправдывая имя» в «СП» от 26 января 1996 года). Пусто подолгаться своим солидным предпринимательским производственным опытом, успехами и неудачами. Ответить прямо: можно ли сейчас успешно жить и плодотворно совмещать работу — при нынешних границах, законах, налогах, стоя-

щих производствах, железнодорожных тарифах, кусающихся ценах на еду и жилье, отсутствии денег, неплатежах и т. д. Прочтете ли он сам лично и его АО?

Объективные ответы на упомянутые здесь вопросы и проблемы из уст такого ува-

жайшого добросовестно трудился, как учили его родители, как привык с детства. По-другому он жить и работать не умеет.

Здесь, в Кодкинске, выросли его дети, создали семью, родились внуки. Теперь это его родной город.

Нынче Евгению Михайловичу исполнилось 55 лет, 20 из них он проработал в Кодкинске. Он не теряет надежды, что жизнь наша устроится, что не предадут забвению то, что сделано было его поколением, что мечты о лучшей жизни не останутся только мечтами. Он дуемно работать, жить полнокровно и в е р и т, что жизнь его внуков будет не хуже, чем его.

А мне хочется сказать Евгению Михайловичу словами песни: Вам рано жить воспоминаниями, Пока душа надежд полна, Пока подснежниками ранники. Еще тревожит вас весна.

Н. ШМИДТ,
нешт. корр. «СП».

жаемого жителя Кодкинска, как О. И. Будини, помогут, наоборот, лучше разобраться в тенденциях нашей сегодняшней жизни перед президентскими выборами.

Г. НЕСВЕТАЕВ,
зам. директора Кодкинско-го филиала СПКК.

♦ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Жители Кодиנסка знают, что такое КОС. Возможно, не знакомы с технологическими процессами этого предприятия, но понимают, что это один из жизненно важных объектов с непрерывным циклом работы. Трулят здесь 158 рабочих, из них 106 — женщины. Руководит коллективом ВАРФОЛМЕВ Валентина Григорьевна.

Наш разговор пойдет о труженицах КОС-17 ПЖРЭО, которые вот уже несколько лет работают в одной смене под руководством ПЕРМИНОВОЙ Ларисы Викторовны. По признанию всех, она — лидер, ее отношение к работе, к людям способствовало созданию дружного женского коллектива.

Лариса Викторовна с 1930 года начала работать на Кодинской строительной площадке, в УГЭ. На КОСе сначала была лаборантом, потом — инженером-химиком, а уже пять лет — начальником смены. Основная ее задача — соблюдение технологии и обеспечение безаварийной работы, проведение инструктажей, работа с кадрами. Всего в смене 15 человек. Лариса Викторовна отмечает, что коллектив подобрался хороший, все добросовестно относится к обязанностям и уважают друг друга. Если необходимо — заменит сослуживица, не откажется ни от какой работы, что дает возможность всегда чувствовать плечо товарища. Такое взаимопонимание, по словам Ларисы Викторовны, позволяет оперативно принимать решения в аварийных ситуациях.

Большинство женщин этой смены работают не первый год, примерно одного возраста. Их объединяет не только работа, но и общие волнения и заботы о детях и их будущем. У Ларисы Викторовны трое детей, и ей понятна чаяния и надежды всех, кто работает рядом. Заметила она, что последнее время как-то потухли глаза женщины, да разговоры идут, в основном, о том, как прожить седьмидесяти день, но больше не загадывают. Зарплата небольшая, дети у всех подростки, надо отпирать учиться, вот и одолевает женщин думы о том, как устроить их как выучить.

Лариса Викторовна — хорошая собеседница, видно, что она немало времени уделяет самообразованию, тактична в отношениях с людьми, работу свою любит.

Тотом разговоры и с остальными работницами смены.

ГОНЧАРОВА Людмила Иллариновна — машинист воздуходувки:

В коллективе с 1993 года. Моя обязанность — следить за работой воздуходувки, чтобы она не прерывалась технологический процесс. Здесь требуется постоянное внимание. Меня работа устраивает, нравится то, что как складиру, нравится то, что с кадрами бы проблемами не сталкивал, девчата всегда помогают и это сейчас в нашей жизни очень важно. Надо сказать, что администрация ПЖРЭО, профсоюз тоже, стремятся сгладить острые углы нашего бытия. Администрация приобретает продукты, необходимые для каждой смены, выдала их рабочим по безбланковому расчету, организовала лечение у массажиста. У всех работников ПЖРЭО — льготная плата за квартиру, так что предприятие заботится о нас. Конечно, каждому хотелось бы зарплату получать наличными, но обстоятельство вынуждают мириться. Неопределенность жизни меня пугает, ничего нельзя спланировать хотя бы на месяц, живем одним днем. И прошлым годом, в ближайшее будущее не утешают. Больше всего меня беспокоит, как дать детям образование. Думаю, это главный вопрос сегодня для каждой российской семьи, где подростки дети.

ГОЛОВЧЕНОВА Любовь Григорьевна — оператор песколовки:

Я работаю давно, с 1980 года. Песколовка — это первый объект, куда приходит стоки. Моя дело — вовремя прокачать и следить за оборудованием, чтобы поддерживался нормальный режим. Работаем по 12 часов; обед, как у всех, нет, а просто от-

ходит время для приема пищи, в зависимости от занятости. Работаю с удовольствием, потому что коллектив подобрался дружный. Взаимопонимание и взаимовыручка это основные черты. Конфликтов практически у нас нет, поэтому и на работу иду с удовольствием. Но минуты отчаяния все-таки бывают, к ним располагает наша сегодняшняя жизнь, задержка зарплат, это основные тревоги. У нас семья я единственная получаю деньги наличными. Муж работает в АО «Богучангэстрой», где который уже год сулят выплатить заработанное, но дальше обещаний дело не продвинулось, а у нас двое детей: дочери 18 лет и 13 — сыну. Разговоры о настоящем



На таких держится Россия

наводит на грустные мысли. Средства массовой информации не показывают психонумных причин того, что происходит в стране сейчас, и трудно во всем разобраться. Я никак не могу понять, как могло случиться, что во всем с теми, с кем когда-то жили и мы вместе, у меня подрастает сын, и я же хочу отпирать его на волю.

БУРАШНИКОВА Юлия Григорьевна — машинист насосной станции:

Восемь лет осемя будет, как работаю на КОСе, в этой смене я на подеме. Хочу сказать, что она мне очень нравится, каждый относится к делу добросовестно. Мы вместе делаем одно большое дело, друим с другими сменами, и работа каждого в этом технологическом процессе видна. Наш труд очень важен для всего города, а может быть, и для последующих поколений... Это не промисловое, а реальное. Если экология сейчас относится безалаберно, то в будущем аукнется нашим детям. Груднаво сейчас приходится многим, но я не отчаиваюсь, надеюсь на лучшее. Может быть, потому, что дочка моя еще маленькая (четыре года).

ОСТРЕЦОВА Валентина Ивановна — оператор хлораторной установки:

В мой обязанности входит подача хлорной воды для обеззараживания стоков в вод, постоянно слежу за технологией, здесь есть свои сложности, несведущему, наверное, трудно понять всю технологическую цепочку, но мы свое дело знаем, так как трудимся давно (я уже 16 лет). Работать сейчас стала сложнее, даже можно сказать, опаснее, потому что имеем дело с жидким хлором. Бывают такие ситуации, когда надо было принять решение, и мы справляемся. К девчатам привыкла, много лет вместе, общаемся без конфликтов и претензий, а это придает силы и служит стимулом в работе. Помогаем друг другу в трудные минуты. Больно быт нас

задержки зарплат, так как зачастую мы единственные, кто приходит в дом, пусть не больше, но реальные деньги. Кто думал, что жизнь сделает такой враг, Желательно перемен к лучшему, а они все не наступают. Уехать некуда. Мать живет в Киргизии, родственники — в Казахстане, теперь это уже зарплата. Сложно сейчас живется, нет и к старому возврата, и не в новом радости нет.

РУБЦОВА Наталья Геннадьевна — оператор блока смект:

В мой функции входит наблюдение за биологической очисткой. Работаю здесь со дня основания КОСа. Два года уже в смене Д. В. Перминовой, сама выросла и не жалею. Девчата всегда помогают, если в этом нуждаюсь. Подобралось все дружелюбное по характеру, и это очень радует, на работу всегда иду с настроением, да и «принипела» уже, куда-то уходить не хочется, хотя и зарплата невысока. Я думаю, если бы Ельцин действовал так, как сейчас (перед выборами), все время своего президентства, мы жили бы неплохо.

Социальные программы в государстве сворачиваются, а это признак ухудшения жизни народа. Не верится, что завтра будет лучше, чем вчера; сегодняшнее безденежное существование уничтожит достоинство.

Особенно меня волнует, что в государстве совершенно перестали обращать внимание а молодежь — это скоро нам аукнется.

САВЧЕНКО Любовь Нестерова — оператор электрокотельной:

С удовольствием хожу на работу, потому что в нашем коллективе взаимовыручка и поддержка — не пустые слова. Главной заслугой в этом коллективе стала — смена, Лариса Викторовна — человек чести, долга и совести, пожалуйста не дайте никому, но работается с ней легко. Когда

ухожим на трехдневный отдых — случаем друг без друга, и хочется скорее на работу, чтобы увидеть своих девчат. Нравится мне и то, что руководители ПЖРЭО ищет пути решения различных проблем. Не удалось выдать зарплату наличными — закупили продукты и продали их рабочим по ценам ниже, чем в Кодинской магазинах. Конечно, лучше бы зарплата была в денежном выражении, но это тоже выход. Думаю, если бы к проблемам простых людей руководство нашего предприятия, жизнь народа давно бы улучшилась.

Я сейчас думаю, что молоденькие выходя из жизни государства, а ведь молодые люди не перестали любить, жениться, рожать детей. Раньше была возможность молодым семьям поучиться в порядке очереди, или построить в МУЖ квартиру, теперь же только купить, а как это реально сделать? У нас, в Кодиנסке, как и во многих других городах, некуда деться подросткам, вот и растет преступность и калечит жизни молодых ребят и девчат.

А кроме этого, война в Чечне опустошает души и сердца молодых парней и несет горе всей России. У меня есть, все таки надежда, что разум победит. Не может быть, чтобы так все осталось.

ФЕДОСОВА Татьяна Александровна — оператор фильтров:

Моя задача в общей технологической цепочке — следить за уровнем фильтрации и подачей воздуха. Я меньше всего люблю работу в смене и в ПЖРЭО. Один год и пять месяцев. Но, несмотря на это, отношения с сослуживцами сложились хорошие, женщины просты в общении, понимают друг друга, дорожат здоровьем, и это — особенность. Думаю, мне повезло с коллективом: здесь можно поговорить обо всем, доверять самое сокровенное. Что бы ни говорили, но жизнь усложнилась, и каждая

мать задумывается, как в будущем устроить жизнь своих детей. У большинства из нас они заканчивают или только закончили школу, хочется, чтобы были счастливые, чем мы. У меня трое детей: 17, 10 и 11 лет, и маме мой — о них, об их будущем. Я не даю советов, как надо устроить наше государство — это дело политиков, не в одном убеждена: то хотел же, что было раньше, надо, ало сохранить любой ценой. Тогда бы не было военных покарнд и обвинения большинства.

МАРТЫНЮК Раиса Викторовна — оператор станции доочистки:

На работу хожу с удовольствием, потому что здесь моя рабочая семья — смена. Люди, которые рады видеть меня, и которых рада видеть я, мы делаем одно большое дело для города, в этом, смысл нашей работы. Добрые отношения, знание своего дела, бесконфликтность — черты нашего небольшого коллектива, где я уже четвертый год. Радеуемся успехам, отмечаем знаменательные события, только за всем этим не спрячешься от жилищных проблем. Работать приходится с отдален, но подкармливаю постоянное безденежье. В ПЖРЭО, стабильнее других выдают деньги, но последние задержка вывела из колеи, и многие испытывают сейчас денежные трудности. Ведь некоторые услуги надо все равно оплачивать наличными — будь то лечение или посещение спортивной секции, не говоря уже о том, что большинство кодингцев не имеет возможности выехать в отпуск. С каждым годом становится все хуже, поэтому многие уже разучивались, что «завтра» все обрывается.

В каждой из этих женщин свой подход к той или иной жизненной проблеме, но их высказывания дают четкую картину их места в нашем обществе, а также характеризуют и само общество. Вырисовывается круг проблем, которые немедленно надо решать на предприятии, в районе и в стране. Хорошо бы, если бы их голоса услышали и предприняли, прозвучавшие в преддверии профессионального праздника, были реализованы. На таких людях и держится вся Россия.

Подготовила
Н. ШМИДТ.

На снимке (слева направо): Татьяна Федосова, Раиса Мартынюк, Людмила Гончарова, Любовь Головачева (справа).
Фото С. КАИТРОДОВА.

НА КОНКУРС „МОЯ РАЙОНКА“

[Окончание. Начало в № 32]

САША ШЕВЧЕНКО.

Сегодня мало кто помнит его. Что делать, такова судьба газетчиков. Недавно говорят, что материалы не живут день-два, а потом о них забывают. Читатель требует постоянной новизны. И не дай Бог журналиста повториться: он будет тут же осмеян товарищами по работе и читателями.

Шевченко появился в Кежме весной 68-го, приехал из Тазовского района в чужую округу. Дух бродячий, а в нем крепко. Высокий, ловелас красавец с пронзительным взглядом, он был болезненно самолюбив. Любое, даже самое безобидное замечание в его адрес воспринималось им в штыки. Мне долго неприятно была его страсть блеснуть в своем материале каким-нибудь заковыристым словом, часами рыться в поисках его в словарях или Большой советской энциклопедии. «Да зачем тебе это?» — спрашивал его. «Ха, — отвечает он. — Вот смотри, какое красивое слово: альтернатива. Там хочешь казать язык. Обязательно использую. Прочтут люди и скажут: ах, и умный же парень, этот Шевченко». И точно. Через несколько дней в его рассказе о бригадире таежников лесорубов появилась такая фраза: «Бальчик Подопригора знал, что такое альтернатива. Он увлекло валды и сосну, и лиственницу». Или сказать в застолье: «Это бабачки! О, я обожаю их». Так что в нашем районе понятие альтернативы возникло задолго до горбачевской перестройки, хотя и в шевченковской интерпретации.

В тот год в редакции впервые появился отечественный репортерский магнитофон. Позднее его сменил классный венгерский. По совмещенности несколько месяцев вел местное радиовещание Саша. В свободное от радиопередач время занимался редакционным бытом: разыгрывал редакционную технику Нине Ивановны Усолцевой и ее смышляки, первоклассника Ванечки. Столько частушек, как он, не знал, пожалуй, никто. «Ну, спой, Ваня», — просили его. И Ванечка пел: «Эх, конь воюющий, бери коня! Только вывези коня большой, наплюешь досят». Десять, двадцать, тридцать частушек, и все с картинками, позанимать которые не грешно бы и Лимонову. А потом Сашка давал прослушать магнитофонную запись Нине Ивановне и говорил, что завтра частушки пойдут по радио. Ужас в глазах Ванинной матери заставлял крупных лядинями слез. За время работы в Кежме Шевченко закончил заочно факультет журналистики и был рекомендован редактором Большеулуйской районной газеты. Не могу сказать, была ли это его собственная инициатива, или негласная просьба Валентина Панова (мир никак не брал

их, да и не мог взять в силу характера), только Саша Кежму покинул. После Большой Мурты он редакторствовал в Туре, в Эвенкийской окружной газете. К сожалению, следы его затерялись позднее на Полюшанице, тогда Миргородом, у родителей. Потянуло мужика «с милого Севера в сторону южную».

ПЕТР УСОЛЦЕВ.

К нему сразу же приключило отчество — Иванович. Весь вид его, внушал незыбкое уважение. Интеллигентность так и перла из него. Откуда бы, вроде! Коренной ангарец, с младенчества сирота. И благородство. Уверен, от него никто и никогда не слышал грубого слова. Его нельзя было представить нерашивым, без тщательного вычищенного костюма и в неглаженной

книжку юморесок для Иркутского издательства. Сроки поджимали, рукопись должна была быть сдана к Новому году. Я встретился с Петром 21 декабря на его квартире в Красноярске. Он весь был в работе, сидел за печатной машинкой и поговаривал по-нашему нам так и не удалось. Он извинился за спешку и занятость, а на мое предложение вернуться в Кежму ответил, что после рукописи подумает. Букавально же через месяц, 25 января 86-го, позвонили из Красноярска и сообщили, что Петя скончался. Закончив рукопись, он отменил Новый год шампанским и... Снова загул, разрыв сердца. А был талант. На оригиналов редакции «СП» всегда фарило. Возможно, потому, что часто работала в ней не профессиона-

приходилось. Представьте себе такую ситуацию. Коль в верхах требуют материал об эконоимой экономике, он тут же откидается тыжеловесным репортерам. Скажем, из раздаточного цеха убоимого пункта. «Перед обвалышником, — вещает корреспондент, — только что освежавшая коровья туша. В руках его торпор. Вамах — удар, взмах — удар. Но что это, что он делает! Вы видите, товарищи радиосоштели, видите, как летят в отходы лучшие куски мяса, а для нас с вами остаются обрезки и кости!! Нет, вы только посмотрите, что здесь творится!!» Или такая радиоинформация: «Вчера, после тщательной калкуляция, работники столовой взяли на собрании обязательство делать из того же количества продукции, что и раньше, на 20 колтет больше».

Кому-то, наверное, сегодня трудно представить, что у редакции с милицией была самая тесная связь. Взаимная любовь, можно сказать. Из милиции пришел в «СП» и стал профессиональным журналистом Саша Барановский. Редакционная народная дружина считалась в районе лучшей. В ней участвовали и наши девушки. По такому случаю обладавший даром убийственного экспромта Миша Жемеров моментально выдал ставшим ходячим шедевр: «Хунтайзе Забейки в цель — девки вышли на панель».

35 лет с «СП» и кандай из них видится как сегодня.

Б. ШАХОВ,

член Союза журналистов РФ. На снимке: 1984 год. Заведующий отделом писем Петр Усолцев (слева) и автор этих строк.

ДА, БЫЛИ ЛЮДИ!

сорочке. Даже если он жил без женской пригляды.

Правды журналистские навыки прибрел Петр на Камчатке, еще в армии. Демобилизовавшись, остался в редакции Елизовской районной газеты. Но позвала Ангара, и с 70-го года он в «СП». Заведовал отделом писем. От экономики и политики был принципиально далек. Его приравняли к писателям, без подражания кому-либо, присущие только ему. Знаток ангарского говора, он мастерски обыгрывал его. Газетные подшивки сохранили сотни усолцевских юморесок. Пересказывать их невозможно, их надо читать. И каждый субботний или праздничный номер «СП» сопровождался, как правило, его юмореской. До предела сжатой по размеру и исключительно богатой по содержанию.

Не боюсь сказать, что с приходом Петра Ивановна «Советскому Приангарью» по настоящему повезло. Он был украшением газеты. И можно радоваться, что и редакторы, и райкомовские работники мирятся с единственной слабостью его. Петр страдал болезнью одаренных людей: уходил периодически в загул. Выход из него был всегда неизменно тяжелым, и редактора или настречу, чтобы помочь в этом, разрешая на тяжкий период отлучки без содержания. Не понял этого только Сергей Попов: в мае 85-го приказом его по редакции Петр Иванович был уволен.

Последние месяцы он жил у своей тетки в Красноярске и готовил по совету и протекции Валентина Распутина

ли. И стремление их блеснуть хоть как-то в своих журналистских изысках часто приводило к результату совсем противоположному. Прямехом тому можно привести массу.

Корреспондентом — радиоорганизатором «СП» (была у нас и такая должность) работал одно время Василий Завдворнов. Пришел он в редакцию с должности начальника Кежемского РОВД. Бесподобное радиорепортажера, чем делал он, слышать мне нигде не



✦ В КОРИДОРХ ВАЛАСИ

ПРИСВОИЛИ ПОЛНОМОЧИЯ?

Запрос прокурору края сделал депутат Государственной Думы В. Юрчик. Касается он принятого Законодательным Собранием края закона, согласно которому сроки полномочий этого представительного органа власти продлены на 2 года. По моему мнению, местные депутаты грубо нарушили Конституцию Российской Федерации, в которой сказано, что народ является источником власти и осуществляет эту власть непосредственно — через свободные выборы. Нынешний состав ЗС получил от своих избирателей полномочия только на 2 года. Следовательно, считает В. Юрчик, депутаты, сами присвоили себе властные полномочия. Он попросил прокурора края В. Речкова принести протест и принять другие меры прокурорского реагирования в отношении принятого закона.

[«Красноярский рабочий» за 5 марта с. г.]

Поздравляем!



Поздравляем с юбилеем Раису Васильевну ШАБАНОВУ!

Не хотим тебе простой дороги. В жизни все должно быть смешно и грустно. Радости, обиды и тревоги. Если неудачи — тоже пусть. Главное, душой чтоб не черствела. Зависти не знала никогда. И друзей тебе истинных имела. Вот тогда и горе — не беда. Желаем крепкого здоровья, любви вечной, всегда прекрасного настроения, зазора и благополучия.

Пестовские, Андрейва, Лисицыны.

532

Поздравяем с Днем рождения Валентину Михайловну ГОГОЛЬ! Веселье в этот день, И грустить ты не смей, — С днем рожденья тебя поздравляем. Будь всегда весела, добродушна, мила. Счастья, мира, любви мы желаем. Другая.

531

17 МАРТА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА. Хочу поздравить с профессиональным праздником коллектив ЖЭУ за их заботу, труд и уважение. Желаю здоровья и счастья.

ЖУКОВА Александра Васильевна, пенсионерка. 534

Дорогую Галину Александровну ПРОЦЕНКОВУ поздравляем с Днем рождения! Загни свечу в свой день рождения — Пусть все плохое догорит И лишь хорошее мгновенье Навечно память сохранит. Так пусть гармония

Веселенной Тебе сопутствует вовек, И счастье будет неизменным Тебе, прекрасный человек. Нада, Галя, Лидия Ивановна. 543

Ликвидационная комиссия муниципалитетного ремонтно-технического предприятия (МРТП) производит реализацию имущества ликвидируемого предприятия. Дебиторам МРТП необходимо погасить дебиторскую — задолженность на счет ликвидационной комиссии. За справками обращаться в администрацию района, кабинет 2.17, телефон 2-24-77. Ликвидационная комиссия МРТП.

533

ПРОПАЛ ШЕНОК (двухместный, белый) в районе «Индия», 10 марта 1996 г. Прошу вернуть или сообщить о местонахождении, за вознаграждение. Тел. 2-22-65. 535

ПРОДАМ: четырехкомнатную приватизированную квартиру, две дачи в «Октябре» (одна недостроена), или ОБМЕНИЮ четырехкомнатную квартиру на двух- или трехкомнатную квартиры. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 6, кв. 40. Тел. 2-24-74. 536

ПРОДАМ: новую «Волгу» или ОБМЕНИЮ на трехкомнатную квартиру. Звонить по тел. 2-22-60 и 2-11-17. 538

Уверенный диплом судоводителя (капитан-механик), выданный на имя КАРНАХОВА Николая Анатольевича, СЧИТАТЬ недействительным. 544

ПРОДАЮТСЯ: а/машина — «АУДИ» — пилорама — Р63; строгальный четырехсторонний станок (тарной доски); японская а/резина 155 СР-13; а/м «Таврия» (пробег 15 тыс. км.). Звонить по тел. 2-49-10. 542

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на первом этаже; дача в «Автомобилист-2» (в расщербку); велосипед (взрослый, б/у). Обращаться по адресу: ул. Гайнудина, д. 4, кв. 78. 546

Выражаем глубокое соболезнование родным по поводу трагической гибели БРЮХАНОВА Александра.

Блаженские, Дружинины, Сазоновы.

Выражаем искреннее соболезнование семье Которевых по поводу безвременной кончины матери — НЕХОРОШИХ Раисы Лукиничны. Коллектив отделения «Скорой помощи».

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

11.00, 14.00 НОВОСТИ.
15.20 «Драконы подземелий».
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Джам.
17.30 Семь дней спорта.
18.20 «Секрет тропицанки».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 «Мы».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Операция».
21.50 «Детективное агентство «Лунный свет»».
22.45 Футбольное обозрение.
1.30 «До и после...»
2.20 «Жертва для императора». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
9.25 Всего понемногу.
10.15 Телегазета.
10.20 Мульти-пульти.
10.35 Репортажи с мест.
10.50 Ключевой момент.
11.30 «Миллионская хроника».
11.40 Мультисернал.
12.00 «Гладиаторы».
16.00 Праздник каждый день.
16.10 Там-там новости.
16.30 Письма из чудеса.
17.20 Спасение 911.
18.15 Новая линия.
18.45 Ваш партнер.
19.10 1-клуб.
20.25 Фестиваль «Золотая маска».
20.45 Детектив «Возвращение святого Луки».
22.50 Автомиг.
23.25 Репортер.
23.40 «Спрут-6».
0.45 Река времени.

ВТОРНИК, 19

6.10, 8.00, 15.00 НОВОСТИ.
9.20, 18.20 «Секрет тропицанки».
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Открытая книга». Х. ф.
14.00 Мультифильм.
14.10 «Т. С. Н.».
15.15 Вкус прессы.
15.20 «Драконы подземелий».
15.40 Кавареге «Веселая кинематография».
15.50 Мультиконтроль.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 «...До и старше».
17.30 Семь дней спорта.
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Операция».
21.45 Худ. фильм «Свиньярка и пастух».
23.15 Москва — Кремль.
1.30 Мит-парад.
1.20 Детектив «Черный треугольник». 1-я серия.
3.18 Семь дней спорта.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.
8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
9.05 «Вонтепьяния». Х. ф.
9.50 Ключевой момент.
10.30 Миллионская хроника.
10.40 «Шаг из круга».
16.05 Праздник каждый день.
16.15 Там-там новости.
16.30 Док. фильм.
17.20 Новая линия.
17.55 Кинофантазия.
18.10 Ваше право.
18.25 Устами младенца.
18.55 «Петербургские тайны».
20.25 Подробности.
20.35 «Мой ласковый и нежный зверь». Х. ф.
22.30 «Никто не забыт».
22.40 Рек-тайм.
23.25 Автомиг.
23.30 «Кто мы?»
0.25 Река времени.

СРЕДА, 20

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Секрет тропицанки».
10.05 Тема.
10.50 В мире животных.
11.30 Угадай мелодию.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Открытая книга».
14.00 Мультифильм.
14.10 «Т. С. Н.».
15.15 «Приключения в Одиссее».
15.40 Кактус и К°.
15.50 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 «Тет-а-тет».
17.30 Семь дней спорта.
19.10 Час пик.
19.35 Смехопанорама.
20.05 «Один на один».
20.45 Спокойной ночи, малыши!

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
9.25 Всего понемногу.
10.15 Телегазета.
10.20 Мульти-пульти.
10.35 Репортажи с мест.
10.50 Ключевой момент.
11.30 «Миллионская хроника».
11.40 Мультисернал.
12.00 «Гладиаторы».
16.00 Праздник каждый день.
16.10 Там-там новости.
16.30 Письма из чудеса.
17.20 Спасение 911.
18.15 Новая линия.
18.45 Ваш партнер.
19.10 1-клуб.
20.25 Фестиваль «Золотая маска».
20.45 Детектив «Возвращение святого Луки».
22.50 Автомиг.
23.25 Репортер.
23.40 «Спрут-6».
0.45 Река времени.

ЧЕТВЕРГ, 21

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Секрет тропицанки».
10.05 Футбол.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Открытая книга». Х. ф.
14.10 «Т. С. Н.».
15.15 Вкус прессы.
15.20 «Приключения в Одиссее».
15.45 Лего-го.
16.15 Тин-тоник.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Фигурное катание.
19.05 Футбол.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Боевик «Захват в Северном море».
1.30 Фигурное катание.
2.25 Футбол.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
9.35 Чрезвычайный канал.
9.40 Крестянский вопрос.
10.05, 20.35 «Санта-Барбара».
11.30 Телегазета.
11.35 Музыкальный экскромт.
11.50 Репортажи с мест.
12.05 Мультисернал.
16.05 Праздник каждый день.
16.15 Там-там новости.
16.30 Кенгуру.
17.20 Новая линия.
17.50 Тани-экспресс.
18.05 «Золотая визитка».
18.25 Арт-обстрел.
18.55 «Петербургские тайны».
20.25 Подробности.
22.05 На политическом Олимпе.
22.50 Река времени.
23.25 Автомиг.
23.30 Фестиваль «Золотая маска».
23.45 «Оставайтесь в шляпе».

ПЯТНИЦА, 22

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.

9.15, 18.20 «Секрет тропицанки»
10.05 «Один на один».
10.45 «Играй, гармонь любимая».
11.15 Мультифильм.
12.15 Пока все дома.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Открытая книга».
14.00 Мультифильм.
14.10 «Т. С. Н.».
15.15 Вкус прессы.
15.20 «Приключения в Одиссее».
15.45 Фильм-сказка «Марья-искусница».
17.00 Фигурное катание.
19.10 «Звезда» представляет...
19.25 Человек и закон.
19.55 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»».
22.45 Визла.
23.05 Фигурное катание.
2.35 «Черный треугольник». 3-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
9.35 Миллионская хроника.
9.45 Крестянский вопрос.
10.05, 20.35 «Санта-Барбара».
11.30 Телегазета.
11.35 Торговый дом.
11.50 Мульти-пульти.
12.20 Репортажи с мест.
14.00 Футбол.
16.05 Праздник каждый день.
16.15 Там-там новости.
16.30 Продление.
16.50 Месиеслес.
17.20 Дисней по пляжкам.
«Высокое небо». Х. ф.
18.20 Новая линия.
18.50 «Твои возможности, человек».
19.20 Белая ворона.
20.25 Подробности.
21.35 «Анализ недели».
22.05 Автомиг.
22.10 Программа «Абзац».
23.25 Фестиваль «Золотая маска».
23.45 «ЭКС».

СУББОТА, 23

7.45 Телеканал «Подъем».
8.45 Слово пастыря.
9.00, 15.00 НОВОСТИ.
9.10 Телеканал «Подъем».
10.30 «Не сепай».
11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.55 «Экспресс».
12.25 Х. ф. «Мама вышла замуж».
13.35 Кумир, кумир...
14.20 В мире животных.
15.20 «Окно в Европу».
15.45 Фигурное катание.
16.05 Мультифильм.
17.10 «Счастливые случаи».
18.20 «Брашно».
18.45 Телеканал «Подъем».
19.10 «Самая обязательная и привлекательная» Х. ф.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»».
22.45 «Дни».
1.25 «Борис ригт».
2.10 Криминальная драма «Счастливик Лучано».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.20 Подробности.
8.35 «Возвращение, или Загадка доктора Нездолга».
8.50 Золотой ключик
9.20 Грош в квадрате.
9.50 Вертикаль.
10.20 Большой хоккей.
11.00 Паутирам.
11.45 Лучшие игры НБА.
12.45 «Служба 299-00-00».
13.00 «Праздник «Труда»».
13.30 Программа Е. Блутушенко.
14.30 Де факто.
14.45 Карнале по-русски.
15.05 «Синяевский эксклюзив».
15.15 «Как жить буле?».
16.00 Телефильм «Белый».
17.00 «Этот неизвестный...» Сергей Шакуров.
17.45 Горькая десятка.
18.05 «Гладиаторы».
18.55 «Петербургские тайны».
20.30 Ролан Быков.
22.05 Автомиг.
23.00 Совершенно секретно.
23.00 «Служба 299-00-00».
23.20 Река времени.
23.25 Программа «А».

0.25 «Адамово яблоко».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

8.00 Телеканал «Подъем».
10.25 Пока все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.50 «Из первых рук».
12.00 «Служу России».
12.30 «Играй, гармонь любимая».
13.00 «Русский мир».
13.25 «Очевидное-невероятное».
13.55 Смехопанорама.
14.25 «Пираты».
15.00, 18.00 НОВОСТИ.
15.15 Мультифильм.
15.30 Воваз мечта.
16.10 Клуб путешественников.
16.55 «Автомобиль и я».
17.15 Мультиферверк.
18.20 «КВН-АССОРТИ».
18.55 Фигурное катание.
19.55 Мультифильм.
20.00 Комедия «Откройте, полиция».
22.00 Воскресенье.
22.48 Нюности спорта.
23.00 «Любовь с первого взгляда».
1.30 «Детективное агентство «Лунный свет»».
2.25 «Дождь в чужом городе».
Телефильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.20 «Что день грядущий...»
8.30 Теремок.
8.45 Гостиница Деда Мазая.
9.30 Наш дом.
9.30 «Завтрак для чемпионов».
10.00 Аты-баты...
10.30 Хроно.
11.15 Парламентская неделя.
12.00 Футбол.
14.30 «Не вырубить...»
14.45 «Блашин» Телефильм.
15.35 «Киножизнь ланка».
16.10 В мире животных.
17.10 Футбол без границ.
18.00 Волшебный мир Деняев.
18.55 «Снимается кино...»
19.05 Детский историк.
20.25 Телекросс.
20.40 «Коктейль». Х. ф.
22.40 Автомиг.
22.45 У Кошки.
23.20 «Служба 299-00-00».
23.35 Тинки дом.
0.30 Река времени.

Утренняя горбювую печать
МЗ МП «Тайга» СЧИТАТЬ
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ!
Зам. директора МЗ МП.

МЕНЯЕМ трехкомнатную
приватизированную квартиру
на шестом этаже на двухком-
натную с дипломат. Первый и
девятый этажи не рассматривать.
Обратиться по адресу: ПЛК,
д. в. к. 192, с 18 до 20 часов.
551

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трех-
комнатная квартира и разра-
ботанный участок на «Индии»
(2-я очередь) на двух- и
однокомнатную квартиру. Воз-
можны варианты.
Обратиться по адресу: ПЛК,
д. 14/1, кв. 108 (360 дом).
Тел. 2-42-02.

Выражаю соболезнование
Будриной Южане
Николаевне по поводу
трагической гибели
сына Александра.
Родители детей 3 «Б» кл.

Выражаю глубокое
соболезнование Будриной
Южане Николаевне по поводу
трагической гибели ее сына
БРОХА-
НОВА Александра Николаевича.
Скорбим вместе с вами.
Коллектив работников
КНС № 1.

Коллектив аэропорта
Кодняк просит глубокое
соболезнование родным и близким
трагически погибшего
БРОХА-
НОВА Александра Николаевича.

Поздравляем!



Поздравляем Южану
нонча ЮРКВИЧ с 25-ле-
тием!
Пусть синее небо
Подарит лишь солнце,
Земля пусть подарит цветы.
А мы пожелаем здоровья
и счастья
И море людской доброты.
Родные.

Кежемское отделение бере-
гательного банка 2404 выпол-
няет денежные переводы насе-
ленно без ограничений в лю-
бой регион России. Плата за
перевод 5% от суммы перевода.
Наш адрес: КБО, первый
этаж.

Курс доллара в Сбербанке
г. Коднянка на 16 марта со-
ставляет: покупка — 4800
рублей, продажа — 4870 руб.

„СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ:

редактор отдела социальных
проблем —

В. И. ВИНОВАТОВА

редактор общественно-политиче-
ского отдела —

Н. В. ЗОНОВА

редактор производственно-эко-
номического отдела —

В. Г. ЗЫКОВ

фотокорреспондент —

С. Г. КАЙГОРОВ

редактор отдела информации —

Б. И. ХАРЬКОВ

Адрес редакции: 663470
г. Кодняк Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, утренний
департамент 2-41-31

зам. главного редактора,
корректор 2-46-48

отдел социальных проблем,
общественно-политический отдел
2-45-21

производственно-экономиче-
ский отдел, бухгалтер 2-48-33

полиграф. участок, отдел до-
ставок 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Мнения
авторов публикуемых
материалов могут не
совпадать с мнением
редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.
Корректор — Н. Г. ПОЛЖАКОВА,
Метрантаж — В. И. БЫКОВА.

Литотиписты —

Н. С. ПЕСТРИКОВА,

Г. М. ЛЕВДО,

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по
вторникам, четвергам
и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52336.

Печать высокая.

Тираж 5560.

Заказ № 33.